

春节将至,去理发店成了不少人的“例行功课”,美发的同时,有不少注意事项,本报提醒—— “头”等大事 不容忽视

年前理发热 顾客扎堆来

□见习记者 崔晓或 记者 赵玉杰 通讯员 李玮

欢喜 年前生意火爆

春节临近,年货办妥了,家里收拾好了,不少人就抓紧时间捋伤自己了,于是,这段时间我市理发店的生意特别兴隆。“这两天每天能来好几十人,要是平时的生意跟这一样,那多美!”金谷园路上一家理发店的刘老板说。

在我市几家比较有名气的理发店,记者了解到,不少回头客早就预约好时间来理发,还有些生客年前特意慕名而来理发。“客人多多益善,忙也很高兴!”这些店的老板大多这样表示。

当心 服务质量被打折扣

近日,记者走访发现,临近春节,理发店里人满为患,有些店服务质量被打折了。前天,住在八一路的陈女士理发时“生了一肚子气”。她到中州路一家理发店去理发,下午2点前进店,一直等到下午5点还没有排上号。

当轮到她时,理发师问她:“这两天有没有洗头?”当得知她前一天刚洗过头发时,理发师说“不用洗了,咱赶紧直接剪吧”。陈女士当即表示,自己的头发爱出油,想洗一下,却被理发师拒绝了。“头发不洗,油油的,如何剪?这不是糊弄人吗?”陈女士对理发师的作法非常不满。

记者走访了唐宫路、中州路、凯旋路上多家理发店,当以顾客的身份表示想理发时,一些理发师表示:“要是前一天洗发了,就直接剪;要是只修修头发,最好不洗。”面对顾客的抱怨,一家理发店的王老板无奈地表示,近期,理发的人特别多,要是每个人都洗头,再吹干,那顾客等候的时间将更久。因此,一些理发师会对顾客洗头的要求“酌情处理”,希望顾客谅解,并建议顾客在家洗过头后再到理发店理发,这样更节省时间。

顾虑 节后生意冷清

不过,店主们欣喜的同时,也不禁有几分担忧:人都奔着年前来了,到了正月生意就会冷清不少。春节是辞旧迎新的时刻,也是人们各种需求最集中的时候,这样的情况各行各业都会存在,然而在美发业,还有一个特殊的原因,那就是“老例有讲究,正月不剃头”。

刘阿姨、景大爷就很信奉这句老话,每年都是赶在年前把头发收拾利索,年后至少一个月不进理发店了。因此,美发行业多年都存在着“年前价高仍难求,节后优惠客人少”的尴尬。

不过,年轻人大多不在乎这些,他们普遍觉得,有些习俗可以遵从,有的也不必苛求。社会在发展,人们的观念也在发生变化,像这样的“老例”必然会面临冲击。业内人士表示,现在,很多人到理发店不只是剪头发这么简单,理发店只有提供更周到、细致的服务,才能吸引更多的人到店里消费。



超市里的染发剂琳琅满目。

核心提示

□见习记者 赵夏楠 记者 徐翔文/图

“爱美之心,人皆有之”。时至岁末,许多市民都选择染发、烫发,想以崭新的形象度过春节。但是,染发剂中所含的化学成分可能导致人体出现过敏症状。记者从我市一家医院了解到,近段时间已有10多人因染发出现过敏现象到该院就诊。为此,记者走访了我市多家理发店、化妆品店了解情况。

扮靓有风险 染发需谨慎

想扮靓 染发却“很受伤”

一周前,小茜(化名)考虑到马上就要过春节了,想给自己换个发型,就到一家理发店剪了头发。随后,在发型师的推荐下,小茜决定给自己乌黑的头发染颜色。小茜染完头发回到家后,当晚,就感觉头皮发痒,紧接着脸部出现红肿的现象,这可把她吓坏了,赶紧到医院就诊。经医生诊断,小茜对染发剂中的某种化学成分过敏,因此出现了不适症状。

提到染头发,赵女士心有余悸。“之前的一次染发经历引发了我多年未犯的鼻炎,从此我再也没染过头发。都怪自己染发前没有留意染发剂包装盒上的注意事项。”赵女士说。

染发前 安全须知记心间

记者走访了我市涧西区、西工区多家大型超市和化妆品商店,看到市面上的染发剂有数十种,售价几十元至数百元。多数染发剂的外包装说明上都有安全须知,例如在一进染发剂的外包装上写着:“本品可能引起过敏反应,极少数情况下可能出现严重过敏反应,文身可能会使过敏反应的概率增加。建议在使用染发剂前48小时进行皮肤敏感性测试,如有过敏史请勿使用染发剂。”

记者询问了几名正在选购染发剂的市民,他们均表示从未留意过染发剂外包装上的安全须知,使用染发剂前也从未做过皮肤敏感性测试。当记者以易过敏者的身份,向新都汇某化妆品商店的导购员询问如何选购染发剂时,她向记者推荐了价格较高的某进口品牌染发剂,并告知只要按照说明书上的方法正确使用,就不会出现过敏症状。

市民李女士表示,她在理发店染头发时,通常先挑选产品,然后理发师就开始为她染头发,有时连产品的外包装都

看不到,也没有哪家理发店给她做过皮肤敏感性测试。

记者以染头发为由,走进了唐宫路的某理发店。理发师并未询问记者是否对染发剂过敏,也没有提出要去做皮肤敏感性测试,就拿出染色板,让记者挑选喜欢的发色。

防过敏 敏感测试要当先

记者从中州路一高档理发店的理发师处了解到,他们店里的理发师为顾客染发前都会询问其是否有染发经历,是否有过敏史,如果顾客有过敏史,会建议其不要染发,或者提前24小时在其耳后做皮肤敏感性测试。该理发师表示,有时一些顾客嫌麻烦,不愿做测试,他们也很无奈。

一名从业多年的理发师告诉记者,染发剂由多种复杂的化学成分组成,虽然现在许多品牌的染发剂宣称其成分为有机合成,或使用了天然成分,但长期使用染发剂还是会对人体造成伤害。该理发师建议,体质正常的市民最好染发前2天至3天不要洗头,因为头皮上累积的油脂,可阻碍染发剂中的化学成分直接进入毛孔内,以避免对人体造成不必要的伤害。

为此,记者咨询了市中心医院的医师高明。高明说,因临近春节,近一周,因为染发出现过敏现象的患者明显增多。这些患者的症状大多是染发后头皮刺痒,眼睛、耳朵以及脸部红肿,严重者头皮会流黄色的水。高明表示使用染发剂有可能诱发鼻炎、哮喘等疾病。

高明说,染发剂中易造成人体过敏的化学成分主要是“对苯二胺”,他提醒市民,头皮有破损的、孕妇和易过敏人群尽量不要使用染发剂。市民若担心因染发引起过敏症状,可提前24小时至48小时在身体局部位置取适量染发剂做皮肤敏感性测试,一旦感到身体异常,应避免使用染发剂。




福民强市,幸福为先;
平凡生活,如何HOLD住幸福?
请看
《洛阳广播电视报福周刊》!

2012,《洛阳广播电视报》全新改版,将以幸福的名义快乐生活、悦读幸福为办报理念,全心打造全国唯一一份高举“幸福”大旗的“幸福生活周报”,让幸福普照生活,让生活洋溢幸福!

“福报”在手,幸福在握!

2012年“福报”全年订价100元,铜版纸封面,基本版56版,每周五出版,零售每份2元。

2011年12月31日前订报,全年价80元,并赠送价值20元精美茶礼林(或饭盒)一只,优惠限时,早订早享!

欢迎订阅,欢迎悦读!市内各大报刊零售点有售,本报发行部、市邮政局负责订阅,致电联系,我们即上门服务。

征订热线: 63355541 广告热线: 63353871 63353926 采编热线: 63350000